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ATA DA 36a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORO NA 
SESSÃO LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 — BIÊNIO 2023/2024. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, 
na sede da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, 
bairro Alto do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os Excelentíssimos 
Senhores vereadores da Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a 
seguir tratados. EXPEDIENTE. Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que 
todos ficassem de pé para que se iniciasse o momento de oração, com a oração do "Pai 
nosso e Ave-Maria". Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presença que 
estavam ausentes os vereadores Joana Darc Costa Silva Schweizer, justificada com 
atestado médico, e João Batista Sousa Castelo, e os seguintes vereadores estava presente 
e, uma vez que havia quórum legal para o início dos trabalhos, com a presença dos 
vereadores: Antônio Francisco Delmiro, Francisco José Vidal de Queiroz, Antônio 
Morais de Fama, Cristiano de França Pereira, Fabiano Lemos Cabral, Francisca 
Maria Paz de Sousa e Manoel Carneiro de Figueiredo Neto, declarou aberta a sessão, 
solicitando ao Sr. Secretário a leitura da ata da 35a sessão legislativa. O Sr. secretário 
determinou a leitura da ata por via eletrônica. Feita a leitura da ata o Presidente a colocou 
em discussão. Como não houve discussão passou-se a votação e a mesma foi aprovada por 
unanimidade dos presentes. O presidente determinou a leitura das correspondências 
recebidas. Antes, porém, o presidente registrou a presença dos vereadores do município de 
Banabuiú, Neném da Pedra Branca e Gilson da Libras, presidente da Frente Parlamentar 
do sertão central e do médio Jaguaribe, que se fizeram presentes para participarem de uma 
plenária sobre a produção leiteira nestas regiões. O secretário fez a leitura do oficio 
049/2023, da presidenta do Conselho de Acompanhamento do FUNDEB do município de 
Choró, Sra. Francisca Valdimeire Saraiva, comunicando que atenderá a ofício de 
solicitação desta Casa, e que comparecerá nesta Casa legislativa durante o mês de 
novembro, quando dará as respostas ao que fora solicitado. O presidente concedeu a 
palavra ao Sr. Paulino para que fizesse um convite verbal sobre a realização de um dia de 
campo que se realizará em sua propriedade, na serra do Teixeira, no dia 28/10/2023, às 
07:00 horas da manhã. O secretário fez a leitura do oficio 085/2023, do gabinete do 
Prefeito, em resposta ao oficio 292.10/2023, da Câmara Municipal, a respeito dos projetos 
de lei 017, 023, 024 e 025/2023, para informar que o percentual de gastos com a folha de 
pagamento de pessoal do executivo está no patamar de 45,13%, requerendo, ainda, que os 
referidos projetos de lei retomem para tramitação uma vez que o poder executivo não 
alcançou percentual de folha capaz de impedir o aumento de gastos com pessoal. Neste 
momento o presidente registro a presença do vereador João Castela. Também, agradeceu 
ao Coronel Vida!, por ter disponibilizado os policiais, subtenente Nunes, sargento 
Germano e soldado Marcondes, para estarem presentes no decorrer dos trabalhos da Casa. 
Não havendo mais correspondências o presidente concedeu a palavra ao vereador Fabiano 
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Cabral para a apresentação de um requerimento verbal. O vereador informou que tomou 
conhecimento de um relatório e isso lhe moveu para requerer a convocação do Gestor do 
Instituto de Previdência do Choró, para que preste informações sobre os saldos devedores 
dos repasse dos segurados e dos repasses da prefeitura para o instituto. O presidente 
colocou o requerimento em discussão, passando a palavra para o vereador Chico do Zeca, 
que afirmou a fundamental importância do requerimento, uma vez que o relatório que 
chegou à Câmara causa grande preocupação com a situação do Instituto de Previdência. 
Também, que tudo fica mais grave dada a ausência constante do Prefeito no município, o 
que demonstraria um abandono da administração do município. O vereador Ninô discutiu 
o requerimento, quando afirmou que as pendências do Fundo de Previdência não são 
apenas deste gestor, uma vez que vem desde a primeira administração municipal e que se 
antes alguém tivesse tomado providências as coisas não estavam como se encontram 
agora. Também, que o gestor tem que está fora, em Fortaleza e Brasília, atrás de recursos 
para o município, e não dentro do gabinete. Porém, declarou ser favorável ao 
requerimento. O vereador Chico do Zeca pediu uso da palavra, uma vez que se sentiu 
citado pelo vereador Ninô. Esclareceu que o prefeito, se está indo buscar recursos, apenas 
está fazendo seu papel, mas que está andando demais. Concluiu dizendo que não é porque 
outras administrações deixaram problemas para o fundo de previdência que o gestor atual 
pode se furtar em buscar a solução para o problema do Instituto, uma vez que ao gestor 
atual cabe assumir o ônus e o bônus das gestões anteriores. Como não houve mais 
inscrição para a discussão do requerimento, o presidente colocou em votação, que retornou 
pela aprovação. Não havendo mais matérias para o expediente, passou-se a ORDEM DO 
DIA, com a leitura do do Projeto de Lei n° 040/2023, que cria no calendário oficial do 
município de Choró-CE o dia do Vaqueiro e da pega de boi no mato e adota providências. 
O presidente encaminhou o Projeto de lei para as comissões. Não havendo mais matéria, o 
presidente encerrou a presente sessão legislativa, no tocante aos trabalhos legislativos, mas 
manteve os trabalhos da Câmara referentes a realização de Plenária da Frente Parlamentar 
do sertão central e do médio Jaguaribe para discutir a produção leiteira e seus derivados. 
Convidou o vereador Gílson Fernandes, presidente da Frente Parlamentar, e o vereador 
Neném, para tomarem assento na bancada da Casa. O Presidente solicitou a presença do 
Sr. 

Cassio Rozeno, que representa a cadeia produtiva leiteira do município, e do Sr. 
Adauto, que representa o sindicato dos trabalhadores rurais do município. Presidente 
passou a palavra ao Sr. Gilson, vereador do município de Banabuiú e presidente da frente 
parlamentar do Sertão Central e Médio Jaguaribe, que explicou que a frente parlamentar 
tem como objetivo incentivar a cadeia produtiva do leite, regionalmente. O convidado 
discorreu sobre a produção de leite e de seus derivados, quando explicou que o leite é 
muito importante para a economia, mas é necessário assegurar o preço do leite e abrir 
fronteiras para exportação do queijo de leite. Chamou atenção para a necessidade da 
criação de Cooperativas para desenvolver a produção leiteira para poder adquirir insumos, 
como milho, e para garantir preços melhores para os produtos. Também falou sobre a 
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necessidade do município conceder ajuda ao produtor rural, seja no fornecimento de horas 
de trator para a aração da terra, para o plantio, para a colheita, para ensilagem e no 
fornecimento de lonas para ensilagem. O presidente passou a palavra para o vereador 
Fabiano Cabral que discorreu sobre o assunto. O vereador falou que o município deixa a 
desejar na produção de leite, uma vez que apenas está produzindo em torno de 40.000 
litros mês. Afirmou que o município não tem parceira com os agricultores, seja na cadeia 
do leite, seja em qualquer área da produção rural; falta manutenção das estradas para 
escoar a produção e também falta técnicos para dar suporte aos produtores. Também 
reclamou do pouco orçamento da secretaria de agricultura que hoje está em torno de dois 
milhões, valor insuficiente para desenvolver qualquer trabalho no setor, haja vista que o 
valor é suficiente apenas para a folha de pessoal. O vereador expôs um video que trata do 
Decreto do Governo federal, sobre a estruturação da cadeia produtiva do leite. Concluiu 
afirmando que por ser filho de agricultor, o que mais deseja é a melhoria do homem do 
campo e que esta a discussão não está sendo acompanhada pelo executivo porque a 
reunião foi trazida pelo grupo de oposição política. Concluiu afirmando que para que a 
Cooperativa comece é necessário a ajuda do poder público. O presidente passou a palavra 
ao Sr. Cássio que afirmou que sua participação é basicamente levar tecnologia para o setor, 
seja no quesito forrageiro, seja no manejo dos animais. O Sr. Gilson, retomou a palavra, 
cumprimentando todos os vereadores da Casa e aos vereadores de Quixadá, Louro da 
Juatama e o Cabo Marlim, e o vereador neném das Pedras Brancas. O convidado Adauto 
do Sindicato fez uso da palavra para explicar da necessidade de que o milho da CONAB -
Companhia Nacional de Abastecimento, chegue ao produtor, uma vez que custa menos. O 
convidado Gilson esclareceu que para fortalecer o setor no município é necessário 
assistência técnica, que seja determinado valores na LDO para o setor e que seja solicitado 
aos deputados federais mais votados no município para que façam emenda para o setor na 
SDA — Secretaria do Desenvolvimento Agrário do Ceará, destinadas ao setor da 
agricultura, agindo da seguinte forma: solicitar que o presidente das associações assinem 
ofícios requerendo suas demandas, como tanques de resfriamento de leite, ensiladeiras e 
moto-aradoras, que estas demandas sejam levadas e protocoladas na SDA e pedir os 
deputados para encaminhar emendas para a SDA, para cobrir estas demandas. O vereador 
Fabiano Cabral esclareceu que no ano de 2022 foram feitas emendas ao orçamento para 
contratação de técnicos, mas que nenhum técnico foi contratado no ano de 2023, uma vez 
que o gestor municipal não é parceiro da agricultura. O Presidente forneceu a palavra ao 
vereador Neném de Banabuiú, que cumprimentou a todos e explicou que os problemas do 
setor leiteiro são comuns aos municípios da região, por isso é necessário construir os 
encaminhamentos conjuntamente. O presidente passou a palavra ao vereador Louro da 
Juatama, vereador de Quixadá, que cumprimentou a todos, esclareceu que é membro da 
mesa diretora da frente parlamentar da agricultura. Esclareceu que em Quixadá também 
existe o problema de projetos não serem colocados em andamento devido a problemas 
entre grupos políticos. Esclareceu que Choró tem um diferencial na produção leiteira uma 
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vez que tem disponibilidade de água e tem as condições dos ribeirinhos do açude. Também 
afirmou ser importante a presença na Casa do representante da FAEC- Federação da 
Agricultura e Pecuária do Estado do Ceará, para prestar seus trabalhos em prol do projeto. 
O presidente concedeu a palavra ao vereador de Quixadá, Cabo Marlim, que discorreu 
sobre as dificuldades que enfrentam os agricultores atualmente, o que torna necessário que 
os parlamentares corram atrás de beneficios para a agricultura, não só na parte do leite, 
mas de outros áreas da agricultura. Também reclamou que os gestores municipais não se 
interessam por projetos de interesse do povo. O vereador Chico do Zeca fez uso da 
palavra, cumprimentou os vereadores de Banabuiú e Quixadá e cumprimentou o presidente 
do sindicato rural, Sr. Adauto. Informou de sua disposição para ajudar a frente parlamentar 
da agricultura. Chamou atenção da necessidade de se trabalhar o desenvolvimento do leite, 
mas também da produção de mel, da criação de caprinos, de suínos e outros produtos, 
como a produção de mandioca; para que o agricultor possa ser independente e deixar de 
ser refém do poder público. O Presidente passou a palavra para o vereador Neto Carneiro, 
que reconheceu que a reunião foi muito proveitosa e colocou-se a disposição para ajudar a 
frente parlamentar, parabenizou o vereador Fabiano Cabral, ao pré-candidato Cabeça, e ao 
Antônio Delmiro, pela defesa da agricultura e disse ser importante a participação do 
executivo na discussão do assunto. O presidente repassou a palavra ao vereador Gilsom 
para suas considerações finais. O convidado concluiu reafirmando a necessidade da ida dos 
parlamentares e da frente parlamentar à SDA, e fazer outro encontro com a presença dos 
Sr. Amilcar, presidente da FAEC, e do Deputado Felipe Mota. Também teceu comentários 
respeito da mineração do elemento químico Lítio, na região, uma vez que os mineradores 
estão querendo pagar um valor muito baixo na exploração do mineral. O vereador Louro 
da Juatama, retornou no uso da palavra para requerer que no próxima reunião fosse 
também convidado o Sr. Fausto Moreno, presidente do sindicato dos produtores rurais de 
Quixadá e região. O Presidente da Casa expressou seus agradecimentos ao presidente da 
frente parlamentar e pediu pela união de todos os municípios que fazem parte da frente 
parlamentar para a solução dos problemas do setor. Também, afirmou que a politicagem 
tem interferido negativamente na administração do município, o que demonstra uma 
situação de mesquinheza de alguns políticos e o desenvolvimento do agricultor o retira da 
condição de estar pedindo favores aos políticos. Agradeceu a todos, principalmente aos 
vereadores de Quixadá e Banabuiú, desejando que vereadores do outros municípios 
venham à Câmara do Choró e que encaminhará todas as solicitações da frente parlamentar 
aos órgãos solicitados. Como não houve mais uso da palavra, o Presidente encerrou a 
reunião e determinou a lavratura da presente ata para a próxima sessão, quando será lida, 
votada e assinada pelos presentes, e convocou noya sessão legislativa para 31 de outubro 
de 2023. 
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